

山西省人大调研组到阳泉矿区法院 开展预防未成年人犯罪工作调研

市场信息报 讯 近日,山西省人大常委会委员、省人大社会建设委员会主任委员闫喜春带队的山西省人大代表专题调研组到阳泉市矿区法院就预防未成年人犯罪工作开展调研。山西省高院党组成员、副院长杨宏,阳泉市人大常委会副主任唐麟等陪同调研,矿区人大常委会主任杨志强、阳泉市中院审判委员会专职委员孙丽青等参加调研。

调研组一行实地参观了矿区法院诉讼服务走廊、少年圆桌法庭、四号法庭、亲情会见室(心理辅导室)、青少年法治教育基地,详细了解了青少年法治教育基地、“向阳花家庭教育指导联合工作室”运行情况。

调研组在听取矿区法院发出了全省首份家庭教育指导令,判决了全省首例“隔空猥亵”案的汇报后,对矿区法院积极在司法审判中落实预防未成年人犯罪法和家庭教育促进法,严厉打击侵害未成年人犯罪、依法维护未成年人合法权益做出的努力及取得的成效给予充分肯定。(刘成军)



资料图片

晋中法院: 2024年上半年司法 审判数据分析研判 会商会议召开

市场信息报 讯 为推动山西省晋中市法院审判质量、效率、效果全面提升,近日,晋中院召开全市法院2024年上半年司法审判数据分析研判会商会议。晋中院党组副书记、常务副院长周雪松出席会议并讲话。党组成员、副院长张军,鹿霞飞出席会议。中院各业务庭室负责人,各基层法院院长、副院长、审判委员会专职委员、员额法官等共计170余人参加会议。

会议通报了全市法院上半年司法审判数据分析研判总体情况。各基层法院院长就上半年审判执行态势、案件审理执行中反映的问题、小额诉讼适用情况等相关内容逐一发言。

各业务部门分管院领导讲评数据分析研判情况并提出下一步工作要求。鹿霞飞针对全市法院刑事条线案件质量和效率方面所存在的问题做总结,强调下一步全市法院在办理刑事案件时要重视与其他单位协调工作,明确刑事判决的财产判项,加强刑事附带民事案件的调解工作,及时帮助新任刑事法官调整办案思路。张军针对全市法院执行、立案、信访等工作做总结点评,同时要求各基层法院同各类调解组织、行业协会加强沟通,持续加强诉源治理,从源头上减少矛盾纠纷,强化执源治理,降低民事裁判申请执行率、诉前调解案件申请执行率,切实提升案件质效。

周雪松就做实会商成果转化提出具体要求,要进一步转变理念,切实做到“从政治上看,从法治上办”;要进一步对标一流,补齐短板弱项;要进一步加强调解工作,做实多元解纷、诉源治理、执源治理,为质效提升打下基础;要进一步压实责任,强化审判监督管理。

(刘成军)

夏季行动

临县公安局

夏季治安打击整治行动战果显著

市场信息报 讯 自夏季治安打击整治活动开展以来,山西省临县公安局认真贯彻落实上级公安机关部署要求,立足主责主业,统筹推进社会治安重点工作专项行动,狠抓破案打击,全力攻坚克难,针对各类突出案件采取雷霆手段、发起凌厉攻势,确保打击整治工作取得实效,坚决消除社会各类安全隐患。近日,临县公安局规劝投案自首2人,查处赌博案1起,卖淫嫖娼案5起。依法处罚10人。

7月5日,临县公安局临泉派出所民警成功规劝因涉嫌敲诈勒索罪被山西孟县警方网上追逃犯罪嫌疑人张某。

7月9日,在临县公安局临泉派出所民强强大的思想工作下,因涉嫌诈骗罪被山东警方上网追逃的犯罪嫌疑人刘某主动联系办案民警投案自首,并对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

7月9日,临县公安局青凉寺派出所成功查处一起网络赌博案。

经查,2024年1月以来,曹某多次在“麻将胡了”“28圈”等APP上以充值的方式进行赌博,累计充值赌资四百余元,提现七百元。经询问,违法行为人曹某对其参与赌博的违法事实供认不讳。目前,违法行为人曹某已被临县公安局依法行政拘留。

7月6日,临县公安局石白头派出所联合林家坪派出所成功办理一起卖淫嫖娼案,现已依法对违法行为人张某某、谢某某行政拘留。

7月8日,湫头派出所成功查处两起嫖娼案。经查,2024年1月4日下午、1月29日,违法行为人严某、霍某二人分别在临县城内某旅馆内以微信扫码付款的方式进行嫖娼。经询问,违法行为人严某、霍某对其涉嫌嫖娼的违法事实供认不讳。目前,临县公安局已依法对违法行为人严某和霍某作出行政处罚。

7月8日,临县公安局车赶派出所成功查处一起嫖娼案。经查,2024年1月29日,王某某在临县

城内某居民房内以微信扫码付款的方式进行嫖娼。经询问,王某对其涉嫌嫖娼的违法事实供认不讳。目前,临县公安局依法对违法行为人王某康作出行政处罚款500元的处罚。

7月11日,临县公安局曲峪派出所成功查处一起嫖娼案。经查,2024年5月7日,违法行为人刘某在临县城内平安巷某一旅馆内以微信支付的方式进行嫖娼。经询问,违法行为人刘某对其嫖娼的违法事实供认不讳。目前,临县公安局依法对违法行为人刘某作出行政处罚。

7月12日,临县公安局白文派出所成功查处一起嫖娼案。现已依法对违法行为人郭某作出行政处罚。

下一步,临县公安局将以深入开展“夏季行动”为抓手,依法严厉打击各类人民群众反映强烈的突出违法犯罪,大力整治社会治安乱点和问题隐患,坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁。

(高兵 刘志峰)

娄烦县公安局: 巧妙调解化矛盾 受到群众好评

市场信息报 讯 自“夏季行动”开展以来,山西省娄烦县公安局杜交曲派出所强化主防理念、落实主防责任,积极实施主动警务、预防警务,把预防做到打击前、打击做到升级前,全力守护辖区群众生命和财产安全。近日,成功调解一起矛盾纠纷,赢得群众一致好评。

7月14日,杜交曲派出所民辅警巡逻至辖区某村时偶遇一起矛盾纠纷。经了解,原来是两名侯马籍货车司机驾驶重型牵引货车途经辖区某村一窄处掉头时,不慎压断了村民冯某地里的两棵果树。双方就赔偿问题产生分歧,现场气氛紧张。

了解情况后,民辅警第一时间介入,首先安抚双方情绪,组织双方当事人心平气和地进行沟通,后在充分听取双方诉求和意见后,民辅警秉持公平、公正、合法、合理的原则,耐心做双方劝解工作,用法律说话,以情动人,适时提出合理的解决建议,最终在民辅警的调解下,双方达成一致调解协议,握手言和。货车司机对自己的不慎行为深表歉意,并按照协商结果对冯某的损失给予适当赔偿。至此,该起矛盾纠纷得以妥善化解。

(任旭峰 强俊飞)

临汾市公安局经济技术开发区分局

成功打掉一盗窃团伙

市场信息报 讯 在夏季治安打击整治行动中,山西省临汾市公安局经济技术开发区分局成功打掉一盗窃车内财物团伙,破案4起,抓获3人,不断提高群众的安全感和满意度。

今年6月以来,辖区天鹅花园、御景花苑、锦鸿国际、河汾五路等地发生多起车内财物被盗

案。案件发生后,经济技术开发区分局领导高度重视,安排部署警力全力开展侦破工作。侦查中发现,系列案件为同一伙人作案,盗窃现金+各类财物总价值2万余元,且嫌疑人已逃窜至陕西西安、榆林、咸阳等地。经济技术开发区分局立即启动合成作战机制,精心研判,前往陕西对嫌疑人循线

开展侦查抓捕,经过不懈努力,于7月11日早上6时许,在陕西省咸阳市一酒店将三名嫌疑人当场抓获。

经初步审讯,犯罪嫌疑人曹某波、刘某杰、冯某浩对连续多起撬砸车窗、盗窃车内财物的事实供认不讳。目前,案件进一步办理中。

(高班顺 刘强)

栏目总监:刘成军

电话:15834014333

邮箱:769785005@qq.com